
المستـــــــــــــــوى 3 ع تج      إختبار الفصل الاول في مادة علوم الطبیعة والحیاة          المــــــــــــــدة:02  ساعــــــة

:الاول التمرین 

Rubisco- أوxygénaseOarboxylaseCphosphateisb5-buloseiR ھو إنزیم نمیزه على مستوى الصانعات الخضراء یحفز

المعدني في المادة العضویة المركبة من طرف النبات الأخضر خلال نشاط التركیب  CO2النشاط الإنزیمي المرتبط بدمج غاز 

الضوئي

لھا القدرة عـلى كبـح النشـاط التركیبي للبروتین المتمثل في إنزیم  ) antibiotique(ان بعض المضادات الحیویة -

Rubisco  وقصد معرفة قـدرة بعض الخلایـا النباتیـة المستخلصـة مـن أوراق نبـات البازلاء عـلى تصنیع البروتین في ضل

.وجـود أو غیـاب المضاد الحیوي نقترح الدراسة التالیة

I(- 1-التجربــة-:

حتوي على خلایا برانشیمیـة مستخلصة من أوراق نبـات البازلاء وذلك في غیـاب أو وجـود  وسطیننقوم بتحظیر -

).مثیـونیـن مشع(نظیف لكل وسـط حمض أمـیني مشع )د30(و بعد مرور  يالمضادالحیو

المشكلة لإنزیــم )L(والسلاسل الثقیلـة )S(في نھایــة التجربـة نتتبع تطور النشاط الإشعاعي على مستوى السلاسل الخفیفة -

Rubisco  على مستوى الخلایـا البرانشیمیة المستـزرعة في كـل وسط بتقنیـة التصویـر الإشعاعي الـذاتـي والنتـائج

Rubiscoفیمثل البنیة الفراغیة لانزیم -1–من الوثیقة -أ –اما الشكل   -1-من الوثیقــة-ب–التجریبیــة ممثلـــة بـ الشكل 

.مع التعلیلRubiscoلإنزیــم  المستوى البنائي الفـراغــي ما ھو.1

.یعبـر النشــاط الإشعـاعي الذي ظھـر ضمـن أوسـاط الــزرع عـلى مـاذا.2
.-1-الوثیقــةمن)ب(تحلیلا لنتائــج  الشكل  قــدم .3
.تستنتج؟ ماذاھــذه النتائــج  و فسـر.4

II(- 2-التجربــة-:

قصد التاكد من النتائج السابقة حول مقر تاثیر 
المضاد الحیوي في ظاھرة تركیب البروتین نقترح 

:ما یلي
-2-البیانات المرقمة من الوثیقة  اكمل.1
-2-الوثیقة من  –ب  –الشكل حلل-أ.2

؟تستنتج ماذا-ب
من  –ب  –الشكل  الالیة الممثلة في سم  -أ.3

-2-الوثیقة 
.مكان حدوثھا بدقة حدد-ب



. كل عنصر في ذلك مع تحدید  دورالعناصر الضروریة لحدوث ھذه الالیة  اذكر.4

بواسطة رسم تخطیطي وظیفي دقیق علیھ كافة البیانات العضیة المتدخلة في ھذه الالیة مع تحدید ممیزاتھا البنیویة و  مثل.5

الوظیفیة

III(  یلةقالث للسلسلةالبنیة الفراغیة -3-تمثل الوثیقة)L (نزیم لإRubisco

.الھدف من ذلك؟ وما ھوالنموذج الذي مثلت بھ ھذه الجزیئة   ما ھو.1

والشكل  )أ(المكونة للجزء المؤطر من الشكل وترتیبھا في السلسلة الببتیدیةجذور الاحماض الامینیة ج)(یمثل الشكل .2

):3 ( من الوثیقةب) (

انطلاقا من ھذه الاحماض الامنیة؟ التي یمكن تشكیلھاالروابط نوع استنتج-أ-

.الإحماض الأمینیةباستعمال ھذه  في الشكل ب  بناء الجزء المؤطر اعد-ب-

؟الفراغي المستخلصة من ھذا التمثیل  اتالمعلوم ما ھي-ج-

ة ؟تظیفعلى ووRubiscoالبنیة الفراغیة لانزیم على  المضاد الحیويیؤثركیف  اذكر.3

:التمرین الثاني

من بین المسببات الرئیسیة للقرحة المعدیة لدى البشر، لكن وعلى اعتبار ان وسط  pyloriHélicobacterتعتبر بكتریا  :اولا

، نتساءل كیف تمكنت من العیش ضمن ھذا الوسط قبل استھدافھا لبطانة المعدة این تنمو و pH=2المعدة یعتبر جد حامضیا 

:تتطور و للإجابة  عن ھذه الإشكالیة نقدم المعطیات التالیة

و )2NH-2CO-2NH(إحدى انزیماتھا المتمثل في الیوریاز في إماھة  الیوریا pyloriHélicobacterتستعمل بكتریا-

+(إفراز ناتج التفاعل المتمثل في الأمونیاك
3NH(ضمن المستویات القریبة منھا على مستوى المعدة.

+(كما یتفاعل الأمونیاك -
3NH( مع ایونات)H3O+( التي  تسبب في حموضة المعدة.

+(العلاقة بین جزیئات الماء وتراكیز 1الوثیقة من -أ–الشكل   ظھری
3NH( وقیمة  الـpH فتمثل تفاعل  -3-المعادلةأما عن

+(شوارد الامونیااك
3NH( مع ایونات)H3O+(

.تظھر تحلل مر كب الیوریا ضمن شروط تجریبیة مختلفة-1-الوثیقةمن -2-و-1-المعادلة



الدور التحفیزي لأنزیم الیوریاز؟ علل2و1المعادلة كیف تبرر.1

مبرزا نوع التفاعل،النمذجة الجزئیة التي تبرر النشاط الإنزیمي المدروس قدم.2

-2-المعلومة الإضافیة التي تقدمھا المعادلة  ما ھي.3

:1من الوثیقة  -أ–نیات الشكل حمنو–3-باستغلالك للمعادلة.4

العیش ضمن الوسط المعدي الجد الحامضي ؟ علىقدرة البكتریا  علل

المثلى وتركیز ثابت من الیوریا وانزیم الیوریاز نقیس تطور السرعة  pHضمن شروط تجریبیة ممثلة في قیمة الـ  :ثانیا

كما نقیس السرعة الابتدائیة لتفاعل كیمائي عند قیم متغیرة من درجات .حرارة مختلفة عند درجات)Vi(الإبتدائیة للتفاعل 

-2-من الوثیقة -1-الحرارة والنتائج موضحة في   الشكل 

عند تركیز ثابت من الیوریا و انزیم الیوریاز و قیمة )Vi(تطور السرعة الابتدائیة للتفاعل -2-من الوثیقة -2-یمثل شكل -

.الوسط pHجة الحرارة و متغیرة لقیمة مثلى في در

.تأثیر درجة الحرارة على السرعة الابتدائیة للتفاعل الإنزیمي وكذا نشاط الإنزیمي للیوریاز صف-1

تفسر ھذه الاختلافات المسجلة؟ كیف-2
).pH)0-4قیم السرعة الابتدائیة عند مجال الـ  برر-3
الوسط عند  pHنتابع تطور السرعة الابتدائیة لنشاط انزیم الیوریاز عند قیم مثلى من درجة الحرارة و -4

تراكیز ثابتة من الیوریا و تراكیز متزایدة من جزیئات الانزیم.
تراكیز عالیة من الیوریا و تراكیز متزایدة من جزیئات الانزیم
فیما یتعلق تطور السرعة الابتدائیة للتفاعل؟ على شكل منحنى بیاني النتائج المتوقعة  ترجم

مفھوما بذلك قدم.ان انزیم الیوریاز لایمكنھ التاثیر على مستوى المعدة  بینبالاعتماد على ھذه الدراسة ومكتسباتك   :ثالثا
.دقیقا للانزیم


